

# “只有把群众当亲人，群众才不把你当外人”

## ——记川汇区卫健委驻华耀城街道办事处葛湾行政村第一书记郭凯

□记者 杜林波

白墙红瓦间，休闲的村民三五成群；整洁阡陌旁，新修的路很宽敞……走进川汇区华耀城街道办事处葛湾行政村，一幅生态宜居的幸福画卷呈现在眼前。这些都是驻村第一书记郭凯努力奋斗得来的成果。近一年来，郭凯始终牢记自己的初心和使命，在脱贫致富的追梦路上留下了自己的足印。

### 关爱百姓 感情连起来

2018年12月，郭凯被川汇区卫健委选派到华耀城街道办事处葛湾行政村担任驻村第一书记。



在驻村的日子里，帮村民解决实际困难一直是郭凯最大的心愿。

葛湾行政村的贫困户郭振兰老人守寡几十年，老人的大儿子患有慢性病，二儿子是智力残疾人。得知郭振兰老人的情况后，郭凯每月给郭振兰老人送十斤鸡蛋，并帮助老人的大儿子办理慢性病医保。如今，因生活有了改变，郭振兰老人对未来充满希望。

葛湾行政村的村民陆学勤患有喉癌，其家属患有脓毒血症，巨额医疗费用让这个本就不富裕的家庭雪上加霜。在郭凯协调下，医院减免陆学勤的家属各种医疗费用15500元。之后，郭凯帮助陆学勤的家属申请相关救助，

解决了陆学勤家的燃眉之急。与此同时，郭凯还帮助陆学勤的儿子申请公益岗位，为陆学勤家早日摆脱贫困奠定基础。

通过努力，郭凯为村里增设了120个公共垃圾桶和7个垃圾中转箱，并在全村所有道路两侧栽种绿化树。随着村室改造、文化广场修建、自来水户户通、旱厕改造等工作顺利完成，葛湾行政村基础设施逐步完善。

### 党建引领 队伍强起来

针对农村党支部建设比较薄弱、党员干部带领群众脱贫致富动力不足的问题，郭凯以“党建融合发展”理念为引领，从改变干部作风入手，严格落实“三会一课”制度，对全村党员信息进行梳理完善并备案，建立党建“三集中”整改工作台账，切实提升村党组织工作水平。

同时，通过为该村21名老党员佩戴党徽，增强了党员的荣誉感，同时制定了党员评分制度，建立了党员帮扶贫困户机制，让该村全体党员切实投

入到脱贫攻坚工作中。

前不久，村里要修路灯，消息传开后，该村全体党员自发捐款。在党员的激励下，村民也积极参与其中。很快，修路灯的资金有了着落。

### 产业扶贫 钱包鼓起来

经过郭凯积极争取，征得村“两委”班子同意和村民支持后，国储林项目开始在葛湾行政村付诸实施。该项目流转租用葛湾行政村2500亩土地，由绿化公司开展集约经营，种植国槐、白蜡、银杏等绿化树。此项目由市农业农村局负责验收，繁育苗木由中标公司进行收购。

葛湾行政村2500亩土地被流转租用后，村民在不投入一分钱的情况下，每亩土地每年可得到600公斤小麦或1400多元现金。

“只有把群众当亲人，群众才不把你当外人。”郭凯说，只有努力为乡亲们办实事、办好事，乡亲们的开心事才会越来越多。

# 欢迎订阅2020年度《周口晚报》

◆办报理念：办市民喜爱的报纸

◆服务宗旨：读者至上精准投递

为孩子订一份报纸，  
让他们在健康成长中探知人生的方向。  
为父母订一份报纸，  
让他们在字里行间中读懂你的陪伴。  
为自己订一份报纸，  
说不定，还会发现更多的机遇。  
为远离手机依赖订一份报纸，  
这一刻，你会感觉到一种真实。



订一份报纸

《周口晚报》周五刊 四开、8+N版

全年订价198元

征订热线：0394-8234300/8284567

